
 
 
 

Ata da 82ª Sessão Ordinária do 2º Período Legislativo da Câmara Municipal de Barbalha no 
ano de 2025. 

Presidência: Dorivan Amaro dos Santos. 
Vereadores ausentes na Sessão: Antenor Francisco de Amorim, Cícero Joanes Leite 
Sampaio, Epitácio Saraiva da Cruz Neto e José Alex Saraiva de Sá Barreto. 
 
Às 17h18min (dezessete horas e dezoito minutos) do dia 26 (vinte e seis) de novembro do ano 
de 2025 (dois mil e vinte e cinco), no Plenário da Câmara Municipal de Barbalha, Estado do 
Ceará, sito à Rua Sete de setembro, 77 – Centro, nesta Cidade de Barbalha-CE, onde presentes 
estavam os seguintes Vereadores: André Feitosa, Antônio Ferreira de Santana, Cícera 
Bertulino de Souza, Dorivan Amaro dos Santos, Expedito Rildo Cardoso Xavier Teles, 
Francisco Marcelo Saraiva Neves Júnior, Marcus José de Alencar Lima, Maria Gely de 
Freitas Pereira, Matheus Cleber Saraiva Gonçalves, João Ilânio Sampaio e Odair José de 
Matos. O Presidente, Dorivan Amaro dos Santos, constatou que havia número legal de 
Vereadores e nos termos do inciso XXV, letra “C”, do art. 32 do Regimento Interno, declarou 
aberta a Sessão, convidando o Vereador João Ilânio Sampaio, para fazer a ORAÇÃO DO 
DIA. Em seguida, nos termos do Art. 144 do Regimento Interno, o Presidente passou a Palavra 
para o 2º Secretário, Vereador Marcus José de Alencar Lima, para fazer a LEITURA DO 
MATERIAL DE EXPEDIENTE: CORRESPONDÊNCIAS: Ofício N° 
1093/2025/SEINFRA, de autoria da Secretaria Municipal de Infraestrutura e Serviços Públicos, 
em resposta ao Requerimento Nº 824/2025 de autoria do Vereador Matheus Cleber Saraiva 
Gonçalves; Ofício N° 1092/2025/SEINFRA, de autoria da Secretaria Municipal de 
Infraestrutura e Serviços Públicos, em resposta ao Requerimento Nº 808/2025 de autoria do 
Vereador João Ilânio Sampaio. PROPOSIÇÕES: Parecer Nº 87/2025 da Comissão 
Permanente de Constituição, Justiça e Legislação Participativa, favorável à tramitação do 
Projeto de Lei Nº 77/2025, de autoria do Executivo Municipal, que altera o Art. 4° da Lei 
Municipal N° 2.575, de 18 de junho de 2024 da forma que indica e adota outras providências; 
Parecer Nº 21/2025 da Comissão Permanente de Orçamento, Finanças e Defesa do 
Consumidor, favorável à tramitação do Projeto de Lei Nº 77/2025, de autoria do Executivo 
Municipal, que altera o Art. 4° da Lei Municipal N° 2.575, de 18 de junho de 2024 da forma 
que indica e adota outras providências; Parecer Nº 17/2025 da Comissão Permanente de 
Educação, Saúde e Assistência, favorável à tramitação do Projeto de Lei Nº 77/2025, de 
autoria do Executivo Municipal, que altera o Art. 4° da Lei Municipal N° 2.575, de 18 de 
junho de 2024 da forma que indica e adota outras providências; Parecer Nº 88/2025 da 
Comissão Permanente de Constituição, Justiça e Legislação Participativa, favorável à 
tramitação do Projeto de Lei Nº 78/2025, de autoria do Executivo Municipal, que autoriza a 
permuta da finalidade de imóveis de propriedade do município de Barbalha/CE, da forma que 
indica e dá outras providencias. Requerimento Nº 849/2025, de autoria do Vereador 
Matheus Cleber Saraiva Gonçalves, requer que seja enviado ofício à Secretaria Municipal de 
Infraestrutura e Serviços Públicos, solicitando que seja realizado, com urgência, o conserto das 
canaletas de esgoto da Rua L-04, localizada no Bairro Cirolândia. Em seguida, o Presidente, 
Dorivan Amaro dos Santos, concedeu 1 (um) minuto a cada Vereador para solicitar suas 



 
 
 

proposições verbais. Fizeram uso da Palavra os seguintes Vereadores: Expedito Rildo Cardoso 
Xavier Teles, Odair José de Matos, Francisco Marcelo Saraiva Neves Júnior, Antônio Ferreira 
de Santana e João Ilânio Sampaio. O Vereador, Expedito Rildo Cardoso Xavier Teles, no 
momento do uso da palavra, solicitou, mediante Proposição Verbal, o envio de ofícios de 
Parabéns à Giselle, Filha do Parlamentar Odair José de Matos, registrando votos de parabéns 
pela passagem do seu aniversário, comemorado recentemente ao lado dos seus familiares, 
parentes e amigos. Em seguida, solicitou, mediante proposição verbal, o envio de ofício de 
parabéns para o Sr. Luciano, registrando votos de parabéns pela passagem do seu aniversário, 
comemorado recentemente ao lado dos seus familiares, parentes e amigos. Em seguida, 
solicitou, mediante proposição verbal, o envio de ofício de parabéns ao Dr. Luciano Esmeraldo, 
registrando votos de parabéns pela passagem do seu aniversário, comemorado recentemente ao 
lado dos seus familiares, parentes e amigos. O Vereador, Odair José de Matos, no momento 
do uso da palavra, solicitou, mediante Proposição Verbal, o envio de ofício de Parabéns para o 
Vereador Expedito Rildo Cardoso Xavier Teles, registrando votos de parabéns pela passagem 
do seu aniversário, comemorado recentemente ao lado dos seus familiares, parentes e amigos. 
Em seguida, reforçou, mediante proposição verbal, o envio de ofício de parabéns à Giselle, feito 
anteriormente pelo parlamentar Expedito Rildo Cardoso Xavier Teles. Em seguida, solicitou, 
mediante proposição verbal, o envio de ofício de parabéns ao Presidente da Câmara de 
Barbalha, Vereador Dorivan Amaro dos Santos, extensivo aos demais organizadores, 
parabenizando-os pela realização do Evento de Pré Lançamento do Livro sobre a História 
Política de Barbalha, evento este que reuniu importantes figuras da História do Município. O 
Vereador, Francisco Marcelo Saraiva Neves Júnior, no momento do uso da palavra, reforçou, 
mediante Proposição Verbal, o envio de ofício de Parabéns ao Vereador, Expedito Rildo 
Cardoso Xavier Teles, feito anteriormente pelo Parlamentar Odair José de Matos. Em seguida, 
reforçou, mediante proposição verbal, o envio de ofício de parabéns à Giselle, feito 
anteriormente pelo Parlamentar Expedito Rildo Cardoso Xavier Teles. Em seguida, solicitou, 
mediante proposição verbal, o envio de ofício de parabéns a Sra. Charmene Paiva Rocha, 
registrando votos de parabéns pela passagem do seu aniversário, comemorado recentemente ao 
lado dos seus familiares, parentes e amigos. O Vereador, Antônio Ferreira de Santana, no 
momento do uso da palavra, reforçou, mediante Proposição Verbal, o envio de ofício de 
Parabéns para o Vereador Expedito Rildo Cardoso Xavier Teles, feito anteriormente pelo 
parlamentar Odair José de Matos. Em seguida, reforçou, mediante proposição verbal, o envio 
de ofício de parabéns à Giselle, feito anteriormente pelo parlamentar Expedito Rildo Cardoso 
Xavier Teles. O Vereador, João Ilânio Sampaio, no momento do uso da palavra, reforçou, 
mediante Proposição Verbal, o envio de ofício de Parabéns para o Vereador, Expedito Rildo 
Cardoso Xavier Teles, feito anteriormente pelo Parlamentar Odair José de Matos. Em seguida, 
reforçou, mediante proposição verbal, o envio de ofício de parabéns à Giselle, feito 
anteriormente pelo Parlamentar Expedito Rildo Cardoso Xavier Teles. Em seguida, reforçou, 
mediante proposição verbal, o envio de ofício de parabéns ao Dr. Luciano Esmeraldo, feito 
anteriormente pelo Parlamentar Expedito Rildo Cardoso Xavier Teles. Em seguida, solicitou, 
mediante proposição verbal, o envio de ofício de parabéns à Secretária Municipal de Saúde, 
Sra. Catiane Landim, registrando votos de agradecimento pela conquista de mais de 100 



 
 
 

aparelhos auditivos que já serão distribuídos as pessoas necessitadas de Barbalha. ORDEM 
DO DIA: Projeto de Lei Nº 77/2025, de autoria do Executivo Municipal, que altera o Art. 
4° da Lei Municipal N° 2.575, de 18 de junho de 2024 da forma que indica e adota outras 
providências, em discussão. Fez uso da Palavra o seguinte Vereador: João Ilânio Sampaio; 
Projeto de Lei Nº 77/2025, de autoria do Executivo Municipal, em Votação. Sendo 
aprovado por unanimidade dos Vereadores presentes: 10 (dez) Votos favoráveis. Projeto de 
Lei Nº 78/2025, de autoria do Executivo Municipal, que autoriza a permuta da finalidade de 
imóveis de propriedade do município de Barbalha/CE, da forma que indica e dá outras 
providencias, em discussão. Fez uso da Palavra o seguinte Vereador: João Ilânio Sampaio. 
Projeto de Lei Nº 78/2025, de autoria do Executivo Municipal, em Votação. Sendo 
aprovado por unanimidade dos Vereadores presentes: 10 (dez) Votos favoráveis. 
REQUERIMENTOS: Requerimento Nº 849/2025, de autoria do Vereador Matheus 
Cleber Saraiva Gonçalves, discutido, votado e aprovado por unanimidade pelos Vereadores 
presentes. PALAVRA FACULTADA: Não Houve Palavra Facultada. O Presidente, Dorivan 
Amaro dos Santos, nos termos do art. 153 do Regimento Interno encerrou a Sessão às 
17h50min (dezessete horas e cinquenta minutos). E para tudo constar, eu, Marcus José de 
Alencar Lima, 2º Secretário, pelos apontamentos colhidos, lavrei a presente Ata, que depois 
de lida e aprovada será assinada. Os teores originais dos pronunciamentos, se encontram 
disponíveis para consultas ou controvérsias em relação a esta, no Arquivo Sonoro desta Casa. 


